

# 新即墨

中共青岛即墨区委  
即墨市人民政府 主办  
即墨融媒体中心编辑出版

2023年2月15日 农历正月廿五 星期三 第2718期

奋力在新的征程中  
走在前 显担当 作贡献

## 从动工到投产仅用11个月

# 云路绿色能源项目建设跑出“加速度”

### 坚定不移推动高质量发展

#### 大项目巡礼

“卷线、组装、浸漆、包装……”2月10日，笔者走进位于蓝村街道的青岛云路绿色能源装备制造智能制造产业园项目（简称青岛云路绿色能源），只见5万多平方米的崭新厂房内，各生产环节井然有序，工人按部就班地在流水线上忙碌着，一派繁忙景象。

然而，就在一年前，这里还是一片空地，从破土动工到投产运营，仅用时11个月，比预计工期提前近半年。对此，青岛云路绿色能源项目负责人高凯深有感触，他说：“项目去年4月开始动工，10月主体工程完工，完成验收后，12月正式投产，整个项目建设紧凑有序，创造了‘当年建设、当年投产、当年见效’的行业内项目建设的最快速度。”

作为该项目的投资主体——青岛云路特变智能科技有限公司是一家从事变压器、电抗器等磁性元器件研发、生产、销售、服务于一体的公司。“为进一步扩大企业生产规模，完善产业链配套，公司选择了各方面条件都不错的即墨蓝村落户新项目，正好这里规划的临空经济区

也在招商，于是便顺理成章地促成了项目签约落地。”高凯透露。

重点项目投产快，主动服务跑在前。在服务青岛云路绿色能源项目过程中，蓝村街道积极对接区行政审批局为公司提供帮代办服务，只用时一个月，就帮公司完成了项目报建手续，这一环节节省了近3个月时间，确保了工程施工时间。不仅如此，在推进项目建设过程中，街道企业服务队工作人员更是把“办公桌”“会议室”搬到了项目建设一线，倒排工期、挂图作战，全力以赴帮企业做好疫情防控，协调解决工程建设中遇到的各种难点、堵点，最大程度缩短建设时间。

“对企业来说，时间就是效益，早一天投产就意味着产品在市场竞争中就多一分胜算。感谢地方政府

的付出，给我们提供了发展先机！”高凯说，搬入新厂区，对企业来讲不仅意味着生产规模的显著扩大，同时，借助搬迁契机，对车间原有生产设备进行更换升级，产品性能进一步优化，稳步提升产品市场份额。“今年，我们生产的变压器将应用到医疗领域，将进一步拓宽我们的业务范围。”

据了解，云路绿色能源装备制造智能制造产业园项目是2022年度山东省优选项目，位于蓝村街道新规划的临空经济区，总投资9.6亿元，规划用地面积77亩，新建智能化新能源产品线、工控产品线、医疗产品线、研发大楼及配套设施。目前，项目一期已建成投产，今年预计可实现产值5亿元以上。据悉，该项目二期也将于今年开工建设，项目全部投产后预计实现年产值8亿元，综合生产能力提升40%以上。（徐宁）



## “网格+警格”网格员不再“孤军作战”

# 即墨：激活社会治理“神经末梢”

“蓝鳌路有两个污水古力冒溢严重，影响周边商店正常经营和出行安全！”2月7日上午，接到社区居民投诉，潮海街道古城C2区网格员时维燕第一时间赶往现场。考虑到古力周边布有交通线路，她通过所在社区党委联系了即墨公安分局潮海派出所。随后，时维燕与民警江雨、孙泰一起现场勘察，除了做好标识防护，立即将此事件上报区社会治理综合信息平台，并电话咨询相关责任部门，参与研究解决对策，目前已将冒溢的污水古力整改如初。

时维燕所在的潮海街道古城社

区有16个网格，7000多户村民（居民），社会治理难度较大。潮海派出所与该社区党委共建，在社区成立警务中心并派驻公安民警，配备警用物资，与社区的基础网格紧密融合。“今年以来，已解决2起陈旧问题、6起新发生纠纷。”古城社区党委书记吴经岳介绍。

警力向网格流动，网格警格深度融合。我区统筹法治力量，推进公安警务力量融入网格化治理体系，构建起多元化化解矛盾，零距离服务群众的网格警务新模式。网格员解决不了的群众诉求，由社区党委牵头，通

联公安民警、法官、律师、平安志愿者以及物业、楼栋长“共建议事”，互联互通。“有了‘网格+警格’，办结效率更高了。”网格员时维燕说。

在我区，像时维燕这样的专职网格员还有513名。他们年龄均在40周岁以下，大专以上学历，对社区工作抱有满腔热忱。2022年我区在潮海街道等城市中心区6个街道，推行专职网格员工作模式，通过公开分批招聘，为56个城市社区配备了514名专职网格员。经专业培训上岗，成为一支有战斗力的网格员队伍。（下转二版）

## 我区为荣立二等功的 军人家庭送喜报

昨日上午，区人武部、区退役军人事务局和北安街道相关负责人一行，为荣立二等功的军人范乃浩家庭送去立功喜报，感谢他们为国家和部队培养了优秀人才，希望他们一如既往地支持和鼓励范乃浩，争取让他再立新功。

据了解，范乃浩是北安街道卢家庄网格人，于2004年入伍，从事飞行事业20年，安全飞行3700多小时，获得空军飞行人员银质荣誉奖章、基地改革先锋奖、育人贡献奖等荣誉。作为学员“飞之初”的播种者、“战之初”的引路人，从教以来，他主动学习部队战术、战法，积极参与并推动先进训练理念成果转化，培养出多名优秀飞行人才。（韩伟绩）

## 2022年我区粮食生产 总体稳定

2022年，区委、区政府高度重视粮食生产，严格落实粮食安全党政同责，持续加大对粮食生产的支持力度，有力克服农业生产等不利因素影响，全年粮食生产总体稳定。

去年全区粮食播种面积117.6万亩，总产量达44.2万吨，亩产376公斤。播种面积连续两年回升，近三年粮食产量均保持40万吨以上，亩产高于370公斤。（周相超）

## “政银携手助小微” 发放助企贷款 2.64 亿元

近日，区市场监督管理局联手农商银行即墨支行开展“政银携手助小微”活动，以更好地解决小微企业资金流转困难，助力企业健康发展。其中，2022年“政银携手助小微”活动已发放贷款2.64亿元，助力336户企业。

2023年，区市场监督管理局将通过召开银企对接会、产品推介会以及走访个体工商户、小微企业，推出“益小微e贷”“益小微人才贷”“益小微担保贷”“益小微基础贷”“益小微助力贷”“益小微专精特新贷”“益小微贴息贷”等七款专属信贷产品，为企业提供更多样化的融资服务。（孙永军 孙凯）



钱谷山茶  
你的 我的 世界的  
青岛温泉茶厂 电话：0532-86567888



知即墨

新闻热线：87565071 87565961  
准印证号：鲁连内资第B0022号

网络版地址：<http://www.xinjimo.com>  
投稿邮箱：[xjmbjb@163.com](mailto:xjmbjb@163.com)

天气预报：晴间多云，北风4到5级阵风6级转3到4级，最低气温-5℃，最高气温5℃

即墨区气象局提供